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Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

Tisztujitás.
A városi képviselőtestület a polgárok által 

ráruházott bizalom folytán ma választja meg 
a város uj tisztikarát.

A tisztujitás nem fog meglepetéseket okozni, 
mert az eredmény előre látható.

A közönséget a polgármesteriszék betöl­
tése érdekli legjobban. Ma már azonban ez is 
eldöntött dolog, mert az uj polgármester G. 
Tólh János lesz.

A köztisztviselői állások betöltésénél min­
dig a jól megfontolt köztekinteteknek kell irá­
nyítani a választók elhatározását.

A köztisztviselői állások képességei, ráter­
mettséget, önzetlen és becsületes munkásságot 
igényelnak. Ezeket kell tehát keresni a jelöl­
tekben.

Ha ilyen tisztviselőket választunk, akkor 
boldogul, fejlődik a város. De ha más szem­
pontok vezérelnék a választókat, akkor a té­
vedésnek a közérdek adja meg az árát.

Mi azonban feltétlenül bízunk a képviselő­
testület higgadt, józan, mérsékelt, okos belátá­
sában s megvagyunk győződve, miszerint a 
tisztikart most is úgy választja meg, hogy ez 
a választás előnyére lesz a városnak.

Teljes megnyugvással nézünk léhál a ma' 
választások elé

Képviselőtestületünk bizonyára azokat fogja

ismét megajándékozni bizalmával, akik eddigi 
munkálkodásuk által rászolgáltak a közönség 
becsülésére.

Az uj tiszt viselőikarra nagy és terhes fel­
adat vár.

Fejleszteni, előbbre vinni egy nagy magyar 
városnak az ügyeit, amely rendelkezik a bol­
dogulás sok előfeltételével.

Adja Isten, hogy a ma bekövetkezendő 
választások legyenek hasznára városunknak.

KÖZIGAZGATÁS

A kontárok ellen. Az ipartestület elöljárósága 
lobb helybeli lakost feljelentett a tanácsnál amiatt, 
begy iparigazolvány nélkül űznek egyes iparágakat.

Segélyezés iránti kérelem. Kovács Péter ál­
landó havisegélyért folyamodott a bélen a városhoz.

Uj járda. Császi Lajos és társai a saját tilrzá 
jukra járdát szeretnénk építtetni a várossal. Az 
erre vonatkozó jelentést a héten terjesztette he, 
Závorv Béla mérnök a tanácshoz.

Képviselet. Chepelly Zsuzsánnál a városi köz­
gyűlésen Tóth Lajos kántor képviseli.

Megtagadott illetőség. Perényi Mária az iránt 
folyamodott a tanácshoz, hogy kiskorú gyermeke 
Perén yi Margit ismertessék el hajduszoboszlói ille­
tőségűnek. \ tanács azonban elutasította a kérelmet 
s hatámzatilag kimondta, hogy kiskorú Perényi 
Margit nem szoboszlól illetőségű.

Uj iparos. Tornyai Sámuel az asztalosipar 
folytatásának engedélyezéséért folyamodott a héten 
a tanácshoz.

Tisztújító közgyűlés. Hajdúszoboszló város 
képx iselőteslülete ma d. e. 10 órakor a városháza 
nagytermében tisztújító közgyűlést tart, Tárgy: A 
megbízatás lejáriával megüresedett polgármesteri, 
adóügyi-tanácsnoki, nyilvántartó-tanácsnoki, tiszti 
ügyészi, I ső árvaszéki ülnök, egyszersmind községi 
bírói, ll-od árvaszéki ülnöki, rendőralkapitányi, küz- 
árvagyámi, adópénztárnoki, házipénztárnoki, város­
gazdái, házipénztári ellenőri és mérnök számvevői 
tiszti állásoknak választás utján betöltése.

kegyelmi vizsgálat a polgármester ellen, 
kovács Gyula alispán, a piaczi árusátrok ügyéből 
kifolyólag, a bélen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot 
Fekete Sándor polgármester ellen. A vizsgálat to- 
ganatusitásával Pák űzd y Sándor vái megyei főjegyző 
bízatniI meg. A dolog igy van rendben, mert az 
anyagi lelelőssége! csak szabályszerű vizsgálat alap­
ján téliét megállapítani és kimondani, az alispán 
tehát csak a város érdekeit védte meg, mikor a 
vizsgalatot elrendelte. A vizsgálat elrendelése ellen 
Fekete Sándor polgármester felebbezett. A polgár- 
mt-sv-r fetebbezésc azonban érthetetlen, mert ha 
hibásnak nem érzi magát, nincs mit tartania a vizs­
gálatiul. Ami véleményünk ebben a kérdésben az, 
hogy a polgármesternek magának kellett volna 
Kéi ni a vizsgálat elrendelését. A vizsgálattól való 
liuzúdozás azt jelenti, hogy a felelősség csakugyan 
a p<-Igái mestert terheli. Ezt a körülményt külön­
ben a vizsgálat kétségtelenül be is fogja bizonyítani.

A városi képviselőtestület alakuló közgyűlése 
ma egy uete tartatott meg, Kovács Gyula alispán 
elnöklete alatt. Az uj képviselőtestület 80 virilis és

TÁRCZA.

Kártus
— A párisi rablók királya. —

Kartus sokáig garázdáik ötlött Parisban, di­
neve csak pár év múlva lelt ismertté. Nyeliánv 
évig senki sem sejtette, lingv kinek hívják a rabló­
vezért. A rablások, gyilkosságok egymást érték s 
a hatóságok a különböző jelenségekből végre 
rájöttek, hogy nem egyes gonosztevőkkel, hanem 
rendszeresen szervezett bandával van dolguk, 
amely egy igen ügyes vezér parancsa alatt áll. —De, 
hogy ki leltet a vezér, a feleli sokáig hiába törlők 
a fejüket.

Csak az lTlíl-ik év őszén nevezte meg először 
Kártusnak a nevél három haramia, akiket kín­
vallatás alá fogtak De ekkor aztán ismertté lett a 
Kártus neve nemcsak Parisban, hanem az egész 
Franciaországban. Az ő rovására írták az összes

gaztetteket. Párisban másról sem beszéltek, mint ama 
hires rablóról. Mindenki bámult azon, hogy nem 
tudják elfogni, bár egy egész kis hadsereg üldözte. 
Végre azt sütötték ki, hogy a rablókapitány meg­
szökött Parisból, azért nem kerül hurokra.

Pedig Kartusnak eszeágában sem volt elhagyni 
Parist, ahol úgy érezte magát, mint egy kiskirály. 
Ő mindig a fővárosban működött, inig hadnagyai 
és kapitányai a vidéken dolgoztak. 1721-ben a 
Parisba igyekező török nagykövetet olyan alaposan 
kirabolta a banda, közvetlenül a város közelében, 
hogy a nagykövetnek nem maradt egyebe egy 
öltözet ruhájánál. A XV-ik Lajosnak vitt mesés 
ajándékokat mind elvitték a rablók. Pár héttel 
később a lioni postakocsit rabolta ki Kártus negyed­
magával. A banditák ez alkalommal 400.000 frank 
készpénzt raboltak el a postakocsiról. A posta- 
kocsisnak és kísérőjének felpeczkelték a száját, s 
hántatlanul ott hagyták a kocsi mellett. Az össze­
kötözött, felpeczkelt szájú kocsist másnap találták 
meg az utasok.

Azonban a 4—5-ik évben rósz napok követ­
keztek a bandára. A vezérnek két legbátrabb kapi­

tányát elfogták Párisban. Ezekkel együtt burokra 
került igen sok közönséges zsivány is. He azok. 
akik szabadon maradlak, rendületlen kitartással ál­
lottak Kát ins mellett. Egy napon a kémek azt vitték 
Iliiül Kartusnak, hogy ki van rá vetve a háló s 
hogy a rendőrség kiadta parancsban az utolsó em­
berének is, hogy élve vagy halva el kell fogni a 
rablóvezért. Elmondták a vezér kémei azt is, hogy a 
rendőrség jól ismeri már a Kát tus sárga köpönye­
gét s hogy minden rendőrnek az a parancsa, mi­
szerint a sárga köpönyegben járó vezérre vadász- 
szón. Amint Kártus értesült ezekről, sárga köpö­
nyeget csináltatott a banda összes vezető tagjainak. 
A rendőrök és az Íjászok el is csíptek egy néhány 
sárga köpönyeges rablót, de Kartus nem volt köztük.

Egyszer azonban a véletlen kelepczébe ejtette 
magát a vezért is. Kártus ugyanis egy alkalommal 
épen egy tűzértisztel fosztott ki Paris egyik külső 
utczáján, amikor két portyázó rendőr véletlenül 
rajtaütött és lefülelte. A jámbor rendőröknek fogal­
muk sem volt arról, hogy kit fogtak el. Bevitték a 
foglyot a rendőrségre, s bezárták egy közönséges 
czellába, több csavargó közé.

$ Bútor hiállitást nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, Hálószoba és egyóbb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

WEI8Z GA’TTI .A kárpitos és diszitő butorraktárában.
DEBRECZEN, Szécsényi-utcza 19. szám.
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„SZOBOSZLO és vidéké.

80 választott taggal, továbbá 13 szavazati joggal 
bíró városi tisztviselővel alakult meg. A közgyűlés­
nek tehát összest1!) 173 tagja van.

Polgármester jelölés. Vasárnap délelőtt, a 
képviselőtestület alakuló közgyűlése után, egy 100 
tagból álló küldöttség kereste fel (!. Tóth János 
rendűi kapitányt, hogy felkérje a polgái mesteri ál­
lás elfogadására. G. Tóth János rkapitany a küldött­
ség szónokának aduit válaszában kijelentette, hogy 
tekintettel az általánosan megnyilvánuló közbiza­
lomra a polgármesteri állásra pályázni log s hogy 
megválasztása esetén nemcsak irányítója, hanem 
első munkása is lesz a város közügyéinek. A \a- 
laszt a küldöttség lelkesen megéljenezte. A polgár­
mester választás kérdése tehát befejezett dolognak 
tekinthető. A választás minden valószínűség szerint 
egyhangúlag fog történni.

Uj iparos. A városi tanács megengedte Csuka 
Sándornénak, hogy a ezukorka eladási ipart elhail 
félje után özvegyi jogon folytathassa.

Megszűnt ipar. Uzv. Itólli Ignaczne a czuk- 
rásziparról a héten lemondott.

Üzletvezető. Klein Rózának megengedte a la- 
náes, hogy a Klein Lajos czukorkaüzlolehtm, mint
üzletvezető működhessék.

Temetési segély. Néh. Szilva Józsel 1818 í9-es
honvéd hozzátartozói temetési segélyért folyamod
lak a miniszterelnökséghez.

Tanyaépitési engedély bak Lajos szovati
lakosnak nem engedte meg a tanács, hogy a löld- 
jérr tanyát épitli *ssen. A tanácsnak ezt a határoza­
tát az alispán megváltoztatta és megengedte a tanya- 
építést, de azzal a kikötéssel, hogy bak Lajos az 
építendő lámát szilárd kerítéssel köteles körül­
keríteni.

Hivatalvizsgálat. Kovárs Gyula alispán várat­
lan hivatálvizsgálatol tartott kedden a városházánál. 
Az alispánnak dr. Czeglédy Mihály vármegyei tiszti- 
tigvész és Pénzes Sándor árvaszéki elnök segéd­
keztek a vizsgálatnál. A vizsgálat alkalmával az ügy 
és pénzkezelés mimlon hivatalnál teljes rendben 
találtatott. Pénzes Sándor árvaszéki elnök az árva» 
szék ügv és pénzkezelését dicsérettel tüntette ki.

Az uj megyeház tervét a héten elkészítette 
Pavlovits Károly debreczeni műépítész. Az uj vár» 
megyei székház nagyon szép hisz s a költségvetés 
szerint 700.000 koronába kerül. A tervet a jövő 
héten az építkezési bizottság elébe terjeszti az alispán.

Általános tisztujitás Hajdiivármegye rende- 
tanáesu városaiban a héten a következő sorrendben 
fog megtartatni az általános tisztujitás:

1. Hajdúszoboszlón a mai napon.
2. Hajdúböszörményben július 28-án.
3. Hajdúnánáson július ‘26-án.

12 pont.
Fekete Sándor polgármester a héten egy 

«rendelettel intézett Pénztáros István főjegy­
zőhöz, amelyben 12 kérdőpontra vonatkozólag 
felvilágosítást kér tőle h> a 12 kérdőpont min-

Kártus egy félnapot töltött a ozellában sakkor 
a többi csavargókkal «-gyiitt kibocsátották sétára. 
A haramia már ekkor tudta, hogy menekülése biz­
tos. A séta végeztével toluít egyenesen a kapu 
fölé vi tte útját s mintha őrök sem lettek volna 
mellette, kiment a kapun. Mikor az őrök észrevet­
ték a szökést, titánná szaladtak, de ekkor már az 
elszánt haramiával találták magukat szemben. Kártus 
előrántotta pisztolyát s rászólott a hozzá közeledő 
őrre :

Meg akarsz, halni 2 Én Kártus vagyok.
Lm1 a kijelentésre nemcsak az őr szaladt el, 

hanem az utczai járó kelők is szétfutottak. Igv me­
nekült meg Kartus az első fogságból.

A rendőrségen óriási zavart okozott a bandita 
szökése. Kkkor tűnt ki, hogy még a rendőrség sem 
ismeri Kártust. Megkezdődött tehát megint a hajsza. 
\ rendőrség, hog> a rablót megfélemlítse és elűzze 
Párisitől, azt határozta, hogy a szökést és a haramia 
körözését utezái ól-ulczára járva, dőli és trombita- 
szó mellett hozza tudomására a közönségnek.

Hogy a dolog minél hamarabb elintézést nyer­
jen, ezt a czeremóniás eljárást a szökés utáni 
nap reggelére tűzték ki.

den valószínűség szerint csak arra való, hogy 
a polgármester az ellene elrendelt fegyelmi 
vizsgálatlal szem en bebizonyítsa, hogy méltó 
is, képes is a polgármesteri szék további be­
töltésére.

Csak az a haj, hogy ezek a kérdőpontok 
nagyon mulatságosak.

Mulatóul leadunk közülök néhányat.
A többek közölt azl kérdezi a polgármes­

ter a főjegyzőtől, ho :y :
1. Meg van-e az 1838-ik évi közgyűlési 

jegyzőkönyv?
2. A Ianácsgyülésről felvett jegyzőkönyve­

ket alá szokla-e írni a polgármester?
3. Megv n-e a lilkos levéltár s ha igen, 

hol van ?
4. Miért hevernek elintézetlenül a Szívós 

Goya voll főjegyző iratai?
í>. A piaczi árusátrak ügyében felvett 

egyzőkönyvek miért nincsenek hitelesítve s az 
ezen közgyűléseken előfordult botrányok miért 
nincsenek benne a jegyzőkönyvekben?

Igazán megáll az embernek az esze, mikor 
ezeket a kérdéseket olvassa,

A kérdések legnagyobb része olyan, h-'gy 
azokra a polgármester köteles feleleteket adni. 
Miért kérdezi tehát mástól?

Ha már az árusátrak ügyének firtatásába 
belement a polgármester, megkérdezhette volna 
azl is, hogy vájjon kil terhel a felelősség azért 
a (>500 korona káréri, amelyet a vállalkozónak 
kell fiz Inunk. Erre sokkal több ember kiváncsi, 
mmt arra, hogy hol heverészik egy körülbelől 
száz esztendős közgyűlé i jegyzőkönyv és hogy 
mi van a liz esztendővel ezelőlt elhalt városi 
főjegyző hátrahagyott Írásaival.

A május 8-iki közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítési históriáját is kár bolygatni a pol» 
gar mesternek, mert mindenki tudja, hogy ez a 
közgyűlési határozat azért vált hírhedte, mert 
a polgármester önkényűleg beszúrt a határozat 
szövegébe egy olyan ponlol. amelyet a köz­
gyűlés soha határozatikig ki nem mondott s 
amely nem régen, épen ez okból, törölve is
lett a jegyzőkönyvből.

A főjegyző különben beterjesztette az összes 
kérdőpontokat az alispánhoz, hogy csatolják 
hozzá a polgármester fegyelmi irataihoz.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán ma délelőtt, a gyors­
vonattal városunkba érkezik.

— Dr. Malatinszky József ügyvéd tegnap este 
Abbáziából hazaérkezett.

— Dr. Simon József gyakorlóorvos a héten 
hazaérkezett Abbáziából.

— Bankett az alispán tiszteletére Társas- 
ebéd tartatik ma délben, a Rika»vendéglő nagyter­
mében, Kovács Gyula alispán tiszteletére. Részvét el i- 
dij személyenként 2 korona.

— Adler Farkas földbirtokos Trencsénteplitz- 
ről pénteken hazaérkezett.

— Adler Ferencz földbirtokos Trencséntep- 
litzről pénteken hazaérkezett.

— A vadászterület újabb haszohérbe adása 
vasárnap délután történt meg, a városháza nagy 
tanácstermében. A vadászterületet a vadásztársaság 
vette ki évi 200 korona haszonbérért.

Elszaladt lovak. Dr. Kiss Sándornak a 
szekere vasárnap délután aratókat vitt kifele a ta­
nyám. A lovak útközben megijedtek egy automobil­
tól s elszaladlak a szekérrel. A szekér összetört, 
tie az aratóknak nem lett semmi bajuk.

Elvesztett kassza-kulcs. Jeges János gyám- 
pénztárnok a héten elvesztette Wertlieim-kassza 
kulcsát s igy kénytelen volt a vármegyétől a kulcs 
másodpéldányát kikérni. Uj kulcs beszerzése iránt 
intézkedés megtétetett.

— Kerkemencze. Karika Lajos helybeli lakos, 
a debreczeni útfélen, a saját földjén egy tégla-égető 
körkemenezét építtet, mélynek a kéménye már 
készen is van. Úgy halljuk, hogy az uj kötkemencze 
pár hét múlva már teljesen készen lesz. Amit a 
város nem volt képes megcsináltatni, megcsináltatja 
azt egy magán ember.

— Szerencsétlenség. Még alig kezdődött meg 
a cséplés már is történt baleset. D. Tóth Sándor 
111. tized 191. szám alatti lakos ugyanis kedden le­
esett a Huszti Sándor gépjéről, még pedig olyan 
szerencsétlenül, hogy bokaizületi zuzúdást szenve­
dett. Állapota súlyos.

— A vasúti szerencsétlenség sebesültjei most 
már egészen jobban vannak. Nehány nap múlva az 
összes sebesültek elhagyhatják a debreczeni köz- 
kórhazat.

— A nyár veszedelmei és a csecsemők. A
csecsemőkor halandóságának legnagyobb százalé­
kát a nyári megbetegedések szolgáltatják. F.zek 
közül is a legveszélyesebb a hasmenés, a gyerme­
kek bélhurutja, mely elég gyakran pár nap alatt 
kioltja a csecsemő életét. A gyomorbélhurutot több­
nyire a tej baktériumai okozzák, melyek a nyári 
hőségben rohamosan szaporodnak és a tej bomlá­
sát is előidézik. A tehéntej nemcsak akkor veszélyes 
a gyermekre nézve, amikor már láthatók is a bom­
lási processus eredményei. Éppen ezért kiküszöbö­
lendő lenne a tej a gyermekek étrendjéből, a forró 
évszak idején. A meleg időjárás alatt a tehéntej 
csak olyan alakban adható a gyermeknek, mely a 
mellett, hogy a tej alkotórészeit bomlásra nem képes 
állapotban tartalmazza, tápláló és könnyen emészt­
hető anyagok hozzáadásával kifogástalan táplálékot 
képez. Ilyen követelményeknek lelel meg az álta­
lánosan ismert Nestlé-féle gyermekliszt.

— Aki adni, vagy venni akar. hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető 
Iégjulányosabb árak mellett közöl minden helyi 
hirdetést.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engeeve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké"-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 tillér.

— Házasulők kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulők vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: 
Rácz József 
Vári Mihály 

Kovács Károly

Menyasszony: 
R. Tóth Etelka 
Gseke Mária 

Sánta Zsuzsánna
— Kakasviadal Szatmáron. Az augusztus hó 

14—17-én Szatmáron rendezendő tűzoltó kongresz- 
sziis alkalmával egy ottani „jókedvű társaság“ jó­
tékony czélra 2 napon át tartó nagyszabású kakas­
viadal rendezésén működik. Az előkészületek a város
és környékén élénk érdeklődés mellett folynak. Re­
szerezték az összes erre vonatkozó irodalmat; — 
megindult a legkülönfélébb kakasok beszerzése. A 
rendezés munkáját oly agilis emberek vették ke­
zükbe, hogy már ez magában véve is garancziát 
nyújt a legnagyobbszabásu sikerre.

— Különféle szobabútorok és egy teljesen jó 
állapotban levő varrógép jutányos áron eladó. Ér­
tekezhetni Erdős Lajos uvral.

— Eladó méz. Ralla István kir. állatorvosnál 
(Kürthy-féle ház) pergetett ákáczméz kilója 1 kor. 
20 fillérért, szűz lépesméz kilója 2 koronáért kapható

— Kik rabolták ki dr. Bakos Ödönt i A hely­
beli csendőrség a héten egy névtelen levelet kapott 
a Csehországban fekvő Gleichenberg fürdőből, amely­
ben egy ott időző ftirdővendég azt irja, hogy ő épen 
azzal a vonattal utazott Szoboszlón keresztül, ame­
lyik julius 6-án éjjel a helybeli pályaudvaron egy 
tehervonattal összeütközött. Azt is mondja a név­
telen levélíró, hogy ő minden valószínűség szerint 
látta s igy felismerné azt a két embert, aki a sze­
rencsétlenség következtében elhalt dr. Bakos Ödön 
hulláját kirabolta. Amint a névtelen levélíró mondja, 
a szerencsétlenség megtörténte után egy magasabb 
és egy alacsonyabb, munkásnak látszó ember lépett 
fel abba az első osztályú kocsiba, amelyben a sze­
rencsétlen dr. Bakos Ödön a hallnlal küzdve a ro­
mok közt vergődött. A magasabbik ember barna 
volt, az alacsonyabbik pedig szőke. A magasabbik 
embernél egy lapát, vagy ásó volt. Ezt, mielőtt a 
kocsiba fellépett volna, lelökte a földre. A rablást
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a levélíró szerint csak ez a két ismeretlen ember 
követhette el, mert csak ez a két ember járt a 
kocsiban akkor, amikor ott még senki más nem 
volt. A nagy fejetlenség, zűrzavarban és félelem 
következtében az állomás személyzete és a sértet­
lenül maradt utasuk, csak későbben hatoltak be az 
összetört kocsikba. Akkora már ez a két alak árkon- 
bokron túl lehetett az elrablóit pénzzel. Különben 
képzelni sem lehet mást mint azt, hogy a rablást 
az első pillanatban követték el a tettesek. Mikor a 
rablás megtörtént, akkor dr. Bakos Ödön még élt. 
Emellett bizonyít az is, hogy még az orvosok is élve 
találták, de beszélni már nem tudott. Kétségtelen 
tehát, hogy a lelketlen rablók élve fosztották ki a 
szerencsétlen embert. Teljesen bizonyos az is, hogy 
dr. Bakos Ödönnél sok pénz volt. A hozzátartozók 
bemondása szerint 2—800 koionára tehető az el­
rablóit összeg, mert a halottnál csak 43 koronát 
találtak. Ezenkívül elveszett a halottnak az arany­
órája, a gyémánt gyűrűje és egy értékes nyakkendő 
tűje is. A csendőrség erélyessen nyomozza a tette­
seket, eddig azonban még eredmény nincsen. A 
névtelen levélíró azt is mondja, hogy ha hazafelé 
jön, kiszáll S'.oboszlón és az általa látottakat jegy­
zőkönyvbe fogja mondani a csendőrségnél. Igazán 
megnyugtató dolog lenne ha ez a vallomás helyes 
útra terelné a nyomozó hatóságokat.

Legújabb.
A városi tisztvirelői állásokra kitűzött pályá­

zati határidő tegnap d. u. 5. órakor járt le. Tegnap 
délutáni 5 óráig pályázati kérvényeiket beadták :

1. A polgármesteri állásra: G. Tóth János és 
Fekete Sándor.

2. Az adóügyi tanácsnoki állásra: Oláh Miklós.
3. A nyilvántartó tanácsnoki állásra: Váczi 

Ferencz és Mónus Gyula.
4. A tiszti ügyészi állásra: Hetey Ignácz.
5. Az I-ső árvaszéki ülnöki és községi bírói 

állásokra: Fehér Gábor.
6. A Il-ik árvaszéki ülnöki állásra ; Zakar Sándor.
7. A rendőralkapitányi állásra: Körner Géza 

és Petrovay Ákos eperjesi szigorló jogász.
8. A közgyámi állásra: Jeges János.
9. Az adópénztárnoki állásra: Czeglédi István.
10. A házipénztárnoki állásra: Adám János.
11. A városgazdái állásra: Ádám .Samu, 

M. Tóth Mihály, és Somogyi Antal.
12. A házipénztári ellenőri állásra : Székely 

József.
13. A mérnök-számvevői állásra: Závorv Béla
E szerint tehát csak négy állásnál van kilátás

szavazásra. A többi állások közfelkiáltás utján 
jöhetnek be, mert mindenik állásra csak egy-egy 
pályázó jelentkezett.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A Bika vendéglő udvara ugv néz ki, mint egy 
szemétlerakodó hely, mert térdig érő szemétben 
kell gázolnia annak, akinek valami dolga van olt. 
Igazán elcsodálkozik az ember rajta, hogy hogyan 
lehet olyan piszkot a város kellő közepén eltűrni.

Jóvolna talán, ha az intézőkörök gondoskod­
nának róla, hogy ez a tarthatatlan helyzet meg­
szűnjön s az udvarról a szemét más alkalmasabb 
a várostól távolabb eső helyre kihordassék, ahol 
sem a szemet nem bántja, sem pedig az ártalmas 
baczilusok tenyésztése által nem veszélyezteti a 
lakosság egészségét.

Egy városi képviselő.

Mi újság a járásban f
— Verekedés. Varga Lajos nádudvari gazda­

sági kulcsár valamin összeszólalkozott B. Nagy La- 
josné ugyanottani lakossal, kit is mérgében a falhoz 
vágott. Sértett panaszt emelt emiatt Varga Lajos 
ellen, akit a törvényszék 40 korona pénzbírságra Ítélt.

— Tűz. Fürst Ödön kónyai birtokán a héten 
nagy tűzvész dühöngött, amely a cséplőgépről tá­
madt. A tűznek martaléka lelt egy cséplőgép és 2 
asztag búza. A kár 10000 koronára becsülhető.

— Tűz. Tiszai Márton 7 éves földesi Ilii gyu­
lával játszadozott s játék közben a házat is mvg- 
gyujtotta, minek következtében ő maga is súlyos 
égési sebeket szevedett, mert áz égő házból alig 
tudtak megmenteni. Állapota nagyon súlyos.

— Égő gyermek. Vinnai Márton b éves földesi 
gyermek a héten tűzzel játszadozott s a játék köz­
ben a ruhája tüzet logott, amely az egész gyerme­
ket csakhamar lángba borította. Miié tettét észre­
vették s égó ruhájút eloltották, akkora már súlyos 
égési st íleket szenvedett s most nehéz betegen 
fekszik szülei lakásán.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

A bűn útjára az lép, aki a hibákban már meg 
rögzött.

*

Nemcsak a tér és az idő végtelen, hanem az 
emberek butasága is.

*

A rágalom gyosvonaton, az elismerés ököi- 
szekéren jár.

*

Az okosság bizonyos koron túl fogy, a buta­
ság ellenben mindig csak növekszik.

*

Nemcsak a növények de az emberek közi is 
van örökzöld.

*

Ezt a kifejezést: „az én cselekvésem“ az 
haználja leggyakrabban, aki nagyon sokat tar 
magáról.

Közgazdaság.
A gazdasági helyzet.

A cséplés folyik az egész határon. Az ered­
mény kedvezőtlen, mert a terméshozam í—5 
mázsánál többre nem tehető. Most már csak a 
magas árak kárpótolhatják a gazdákat. Ebben azon­
ban nincs köszönet, mert azt meg a szegényebb 
néposztály érzi meg keservesen.

A föld még mindig nem ázott meg. Voltak 
ugyan kissebb esők, de azok sem használtan 
sokat, mert rendesen nagy szélvihar következett 
után nuk.

A tengeri még tartja magát, de nagyon várja 
az esőt. Szépek a szőlők is, de azoknak is egy 
nagy esőre volna szükségük.

A takarmányszükség megint fenyegeti a gaz­
dákat, mert széna nincsen, a répák pedig nem 
fejlődnek a nagy szárazság miatt.

El lehat tehát mondani, hogy a gazdasági 
helyzet elég kedvezőtlen, Egy jó eső sokai segítene, 
mert helyrehozná a tengeriket.

Pályázat
az üresedésbe jövő 3 rendes s 1 ideiglenes 200 
200 koronás Nagy Sándor és 25 koronás Alexy- 

Makláry-féle alapítványi helyekre.
Pályázhatnak oly rcf. vallásu szegény tanulók, 

kik igazolják:
a. ) szegénységüket illetve vagyoni helyzetöket, 

(hatósági bizonyitványnyal),
b. ) hajduszoboszlói illetőségüket,
c. ) hogy valamely, nem helybeli, hazai nyilvános 

középiskolában, vagy ezzel egyen jogú tanintézetben, 
tanitóképezdében, akadémián, egyetemen, szakisko­
lában, gazda sági tanintézetben folytatják tanulmá­
nyaikat, vagy ezen intézetek valamelyikébe be lépni 
szándékoznak,

d. ) hogy a tanulásban kellő szorgalmat s jó 
előmenetelt tanúsítanak (általános jó osztályzat),

e. ) hogy erkölcsi magaviseletük kifogástalan,
f. ) olyan tanuló, aki tanulmányait még a helybeli 

tanintézetben is végezhetné, e körülmény fennállása 
alatt ezen segélyre fel nem vehető.

Pályázatok a fentieket igazoló okmányokkal f. 
évi augusztus hó l-éig adandók be a lelkész! hi­
vatalhoz.

Hajdúszoboszló, 1908. junius 9.
A ref. iskolaszék.

Pályázat

az újonnan alapított „Hőgyes-Futó“ évi 40U ko­
ronás ösztöndíjra.

Segélyezhető az alapítólevél szerint:
1. Aki hatósági bizonyitványnyal igazolja, hogy 

mind ő maga, mind szülei és nagyszülei szegények, 
illetve nem bírnak olyan jövedelemmel, amelyből a 
tanuló neveltetési költségeit más városban fedezni tud­
hatnák és akiről tudva van, hogy más hasonló czélu ala­
pítványból állandó, vagy ideiglenes segítést nem kap.

2. Aki református vallásu.
3. Aki tősgyökeres hajduszoboszlói szárma­

zású, vagyis olyan, kinek már apai nagyapja is Haj­
dúszoboszlón született és családjuk állandóan Hajdú­
szoboszlón laktk, vagyha ideiglenesen el is költözött, 
de Hajdúszoboszló város kötelékébe való tartozását 
kifejezetten fentartotta.

4. Aki nem hajduszoboszlói, hanem más hazai 
nyilvános középiskolában, vagy ezzel egyenlő jogo- 
sitásu tanintézetben, ide nem értve a tanitóképezdét 
akadémián, egyetemen, ipari, vagy kereskedelmi szak­
iskolában, gazdasági tanintézetben folytatja tanulmá­
nyait, vagy ezen intézetek valamelyikébe belépni szán- 
ékozik és aki tanulmányaiban legalább az V. középis­
kolai osztályig vagy más tanintézetekben ennek meg­
felelő osztályig elhaladt, addigi tanulmányait általános 
jó eredménynyel végezte.

Pályázatok a fentieket igazoló okmányokkal f. 
évi augusztus hó 1 napjáig adandók be a lelkészi hiva­
talhoz.

Hajdúszoboszló, 1908. évi július 9.
A ref. iskolaszék.

1908 Végrh" Szám-

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a deb- 
reczeni kir. járásbíróságnak 1908 évi Sp. 306 4 szánni 
végzése következtében Dr. Weinberger Sándor ügyv. 
dcbreczeni lakos javára Danku András liszoboszlói lakos 
ellen 46 kor. s jár. erejéig 1908 évi Junius hó 3 n. 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül­
foglalt és 879 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 
szoba bútorok gazdasági felszerelések és 1 drb. ló nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Hszoboszlói kir. járásbíróság 
1908-ik évi V. 219 2 számú végzése folytán 46 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1908 évi márczius hó 17 napjától 
járó 5 " o kamatai, 1 3"/0 váltódij és eddig összesen 58 
kor. 76 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Hajduszoboszlói határon végrehajtást szenvedett 
tanyai lakásán leendő megtartására 1908 évi julius hó 
2f-ik napjának délutánni 3 órája határidőül kitii- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták cs azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 
§. értelmében ezek javára is el rendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón 1908 évi Julius hó 5 napján.
SZARKA JÓZSEF 
kir. bir. végrehajtó.

Kremán János
I# te 64. számú házában 
egészen jó karban levő 
fűszer üzlet berende­
zése bármely órában 

eladó.
Ugyanott az üzlethelyi­
ség haszonbérbe kiadóé
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KEREKPÁROSOK■ „ el ne mulasszak Debreezen
és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárát felkeresni, hol 
a hírneves

Ruch s Viktória 
KERÉKPÁROK ***

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett 
kaphatók.

Kerékpár-alkatrészek, úgymint gumik, aczetilen 
lámpák, csengők, kiirtok, nyergek nagy raktár fel­
halmozódás miatt 25 " árelengedéssel kaphatók.

Kerék pú: j.oví ‘ is. zománezozás és nickelczés jótállás 
mellett elvállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Tisztelettel
Rosenberg es Hammer

DEBRECZEN, Piacz-utcza <8. szám, a kereskedelm 
akadémia épületében. (20) 1 |

Egy jó családból való llu 
tanulónak lelvetetik özv Tő 
kés Zsigmondne üzletében.
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CLAYTON * , ÖLE WORTH
Buuapct, Váoíl.körút ««.

( ,"*1 * l'tiullnyo.ahh «rak mtüfti .j«nllatn»k: -

i-ocomobil és gőzcséplőgépek.

horonák, ’

a 5""!"
ekrk is minden &*!***

Ü

Plön Gy., Hajduszojboszló.


